Диагностическая контрольная работа по биологии 10 класс – 1 полугодие.
                                                1 вариант.

I.Выбери правильный ответ

1. Не является биополимером:

А) липиды    Б) углеводы   В) белки     Г) нуклеиновые кислоты

2. Мономером белка является:

А) глюкоза    Б) нуклеотид     В) аминокислота    Г) глобула

3. Первичная структура белка

А) глобулярная   Б) линейная    В) фибриллярная  Г) спиральная

4. Углеводы не выполняют функцию:

А) регуляторную  Б) энергетическую   В) строительную  Г) защитную
5.Клеточный центр в процессе митоза отвечает за:

А)биосинтез белка Б)Образование веретена деления В)спирализацию хромосом Г) не нужен

6.Восстановление диплоидного набора хромосом в зиготе происходит в результате:

А)мейоза  Б)оплодотворения В) митоза Г) конъюгации

7. К образованию гаплоидных клеток приводит:

А) митоз  Б) конъюгация  В) кроссинговер  Г) мейоз

8.Главным продуктом фотосинтеза является:

А) Глюкоза  Б)крахмал  В) кислород  Г)энергия

9. Процесс переписи информации с ДНК на и- РНК называется:

А) биосинтез  Б) транскрипция  В) трансляция  Г)регуляция

10. В мейозе происходит делений:

А)1   Б)  2   В)  3   Г) 4

II Установи  соответствие между характерной особенностью т типом деления  эукариотических клеток.

1.Состоит из двух последовательных делений                               А) митоз

2. Приводит к образованию диплоидных  клеток                           Б) мейоз

3.состоит из одного деления

4. обеспечивает перекомбирование наследственной информации

5.обеспечивает точное копирование наследственной информации

6. характерен процесс кроссинговера

III  Установи последовательность событий  биосинтеза белка:
А. Процесс транскрипции   Б.  раскручивание молекулы ДНК     В. Продвижение молекулы и-РНК в цитоплазму    Г. Подход т-РНК к рибосоме.    Д. нанизывание  рибосом на и-РНК    Е. синтез белка

IV Какое деление мейоза сходно с митозом? Объясните, в чем оно выражается и к какому набору хромосом в клетке приводит?

Дополнительно: В одной молекуле ДНК нуклеотиды с  гуанином составляют 13% от общего числа нуклеотидов. Определите количество ( в%) нуклеотидов с цитозином,  аденином,  тимином  в отдельности в молекуле ДНК и объясните полученные результаты.
Диагностическая контрольная работа по биологии 10 класс – 1 полугодие.

                                                2 вариант.

I.Выбери правильный ответ

1. Не является органическим веществом:

А) липиды    Б) углеводы   В) вода    Г) нуклеиновые кислоты

2. Мономером  нуклеиновой кислоты является:

А) глюкоза    Б) нуклеотид     В) аминокислота    Г) глобула

3. вторичная структура белка

А) глобулярная   Б) линейная    В) фибриллярная  Г) спиральная

4. Липиды  не выполняют функцию:

А) регуляторную  Б) энергетическую   В) строительную  Г) защитную
5.Клеточный центр  участвует  в :

А)биосинтезе белка  Б)доставке аминокислот к рибосоме  В)спирализации  хромосом  Г) делении клетки
6.Клетки, образующиеся на начальном дроблении зиготы называются:
А) гаплоидными  Б) бластомерами  В) эктодермальными   Г) энтодермальными
7. Размеры и масса новорожденного увеличивается за счет:
А)мейоза  Б) дробления зиготы  В) митоза   Г) увеличения  числа хромосом
8.Главным  условием прохождения фотосинтеза является:

А) Глюкоза  Б)свет В) кислород  Г)энергия

9. Во время биосинтеза белка проходит процесс:
А) кроссинговера  Б) трансляции  В) диссимиляции  Г) агломерации
10. В митозе происходит делений:

А)1   Б)  2   В)  3   Г) 4

II Установи  соответствие между характерной особенностью т типом деления  эукариотических клеток.

1.Состоит из двух последовательных делений                               А) митоз

2. Приводит к образованию диплоидных  клеток                           Б) мейоз

3.состоит из одного деления

4. обеспечивает перекомбирование наследственной информации

5.обеспечивает точное копирование наследственной информации

6. приводит к образованию гаплоидных клеток
III  Установи последовательность событий  фотосинтеза:

А.Попадание на молекулу хлорофилла квантов света   Б. фотолиз воды  В.переход  электронов в возбужденное состояние  Г.образование  глюкозы  Д. последовательное соединение молекул водорода с углекислым газом  Е. образование кислорода
IV Как изменится число хромосом и молекул ДНК в телофазе мейоза1 и мейоза2 по сравнению с интерфазой в половых клетках дрозофилы? Ее соматические клетки содержат 8 хромосом. Ответ поясните.
Дополнительно: В одной молекуле ДНК нуклеотиды с  гуанином составляют 15% от общего числа нуклеотидов. Определите количество ( в%) нуклеотидов с цитозином,  аденином,  тимином  в отдельности в молекуле ДНК и объясните полученные результаты.

